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UPUTSTVO ZA TAKMICARE

e Vrijeme za rad: 180 minuta.

e Rjesenja zadataka neophodno je detaljno obrazloziti. RjeSenja
koja ne budu sadrzala potreban nivo obrazlozenja nece bifi

razmatrana.
e Raspodjela poena:

Zadatak 1. 2. 3. 4, S.
Maksimalan broj 20 20 20 20 20
poena

e Pribor za rad: hemijska olovka.

SRECNO!




ZADACI

1. Uporediti brojeve

A=%'\/3+\/5—\/13+4\/§ i B=[\/§2_]+\/§3_2+3135)-(\/§+5)_].

2. Dokazati da je broj 20150 —2015 djeljiv sa 24.

3. Neka su ZCAB=60" i ZACB=15" unutrasnji uglovi frougla AABC, i
neka je r duzina poluprecnika opisane kruznice oko tog frougla.
lzracunati povrsinu frougla AABC.

4. Neka je AABC jednakokrako-pravougli frougao sa pravim uglom
kod tlemena C i neka je D podnozje visine iz fiemena C. Ako
bisektrisa ugla ZCAB sijeCe visinu CD u tacki E, dokazati da je
CB+CE=AB.

5. Naéi broj &etvorocifrenih prirodnin brojeva abcd takvih da je

a+b=c+did*+b?=c?+d?.




RJESENJA ZADATAKA

1. Uotimo da je 13+443 =13+2.23 =1+2-2/3 + (23] = (1+2V3.
Sliiedii daje 5-13+4J3 =4-243,pa iz 4243 = (V3 -1f dobijamo
. 1 1 1
3+15-413+4J3 =/3+2, paje A:Z'“N§+2<Z"/ﬁ:§
1 _JENB
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KoristeCi jednakost dobijamo
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Slijedi da je A <B.
2. Broj 2015°'° —2015 jednak je proizvodu

2015.(2015°™ ~1)=2015.(2015% -1).(2015%7 +.1)

Kako su 2015% -1 i 2015% +1 uzastopni parni brojevi, taéno
jedan od njih je djeljiv sa 4, a drugi samo sa 2 (ne i sa 4). Proizvod
ta dva broja je djeljiv sa 8.

Broj 2015 nije djlejiv sa 3, pa ni 2015% nije djeljiv sa 3. Tada je
2015% 1 ili 2015°7 +1 djeljivo sa 3, jer od 3 uzastopna prirodna
broja jedan mora biti djeljiv sa 3. Slijedi da je broj 2015°" -2015
djeljivisa 3isa 8, odnosno djeljiv je sa 24.

3. Neka je O centar opisane kruznice trougla
AABC (slika 1). Kako je frougao AABC
tupougli (LABC=105), to tacka O ne
pripada unutrasnjosti frougla ABC i tacke
O i B se nalaze sa razlicitinh strana prave
AC.

Oznacimo sa D presjek poluprave AO i
date kruznice.

Ugao <ZACD je periferiski ugao nad
precnikom, pa je LACD=90. Kako su

Slika 1.



uglovi ZADC i ZABC periferijski uglovi nad AC, i njihova tiemena
su sa razliCitih strana tetive AC, to je

ZADC =180 —£ZABC =75
Sljedi da je ZDAC=15 =/ACB, a to povia¢i BC| AD, odnosno

Cetvorougao ABCD je trapez.

Ugao ZBOC jednakokrakog trougla AOBC (OB =0C) jednak je
2/CAB=120, jer je centralni ugao dva puta veci od periferijskog
ugla nad istim lukom, pa je ZOBC =~20OCB =30..

Neka je E podnozje visine iz tiemena O u trouglu OBC.

Trougao AOEB je pravougli sa ostrim uglovima ZEBO =30 i
ZEOB = 60" i hipotenuzom duzine r, pa vazi

BEE S i joERL.
2 2

Povrsinu trougla AABC dobijamo kao razliku povrsina frapeza
ABCD i tfrougla AACD:

Passc =Pasco —Panco = 2 'E_E'Qr'Ez 4

. Neka je M tacka hipotenuze AB takva da je B
AC =AM (slika 2). Trougao ACAM je jednakokraki
sa osnovicom CM i M

ZACM= ZAMC = % ~67°30, ~__ D
pa je ZBCM=22°30". Trouglovi ACAE i ACBM su E

podudarni, jer je ZCAE=2/BCM=22"30', AC=BC
i LACE=2CBM=45. Slijedi da je BM=CE, i najzad _
dobijamo AB=AM+MB=CA+CE. Slika 2.

. Iz a+b=c+d slijedi (a+b)* =(c+d)?, pa kako je a*+b? =c?+d?,
dobijomo ab=cd.

Sljedi da je a” —2ab+b? =c? —2cd+d?, odnosno (a-b)?* =(c—-d)?,
paje a-b=c-dilia-b=d-c.

Ako je a-b=c-d,ondaiz a+b=c+d dobijamo a=ci b=d, pa
je abcd =abab .

Akoje a-b=d-c,ondaiz a+b=c+d dobijomo a=d i b=c, pa
je abcd =abba .

Dakle, abcd=abab ili abcd =abba .




Kako je a#0, to ako je a#b za izbor cifre a imamo 9 mogucnosti
i za izbor cifre b razlicite od a imamo 9 mogucnosti, pa dobijamo
9.9 brojeva obilka abab, a=b, i 9-9 brojeva oblika abba,a=b.

Ako je a=Db, Cetvorocifrenih brojeva oblika abcd=aaaa ima 9,
pa je 162+9=171 broj cetvorocifrenin brojeva sa zadatim

svojstvom.




